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ATA DA DÉCIMA SEXTA (16") SESSÃO ORDINÁRIA DA 1' SESSÃO LEGISLATIVA DA 
18a LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES-PIAUÍ, REALIZADA DIA 07 
DE OUTUBRO DE 2025, REGISTRADO SISTEMA DE APOIO AO PROCESSO 
LEGISLATIVO- SAPL E TV CÂMARA. 

Aos sete dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e cinco, (07/10/2025), às 10:00 horas, terça-
feira, nesta cidade de Simões, Estado do Piauí, no Auditório da Câmara Edificio Almir Pereira 
Feitosa, localizado na rua Manoel Elpídio de Carvalho, 84, Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix 
Filho, realizou-se a décima Sexta (16a) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Simões do Piauí, 
transmitido pela rádio veredas FM, Instagram, TV Câmara, registrado também no Sistema de Apoio 
ao Processo Legislativo-SAPL. A Sessão foi presidida pela Vereadora PRESIDENTE MARIA DAS 
GRAÇAS X4 VIER CARVALHO (Gracinha)/PSD; 10 SECRETÁRIO: VEREADOR FRANKLIN 
WILKER DE CARVALHO E SILVA /MDB. Secretariada foi procedida a leitura da lista de chamada 
e registrou-se a presença dos vereadores: TARCÍSIO ALVES CARVALHO/MDB, VICE-
PRESIDENTE, VALDINEY JOAQUIM DA SILVA/MDB, 2° SECRETÁRIO, ENÉAS LIMA 
DL4S/ MDB, MÁRCIA MELLÂNIA DA SILVEIRA MORAIS/PSD, ELISMAR CORDEIRO 
NUNES/ PSD, LUCIANO CÉSAR DE SOUSA CARVALHO/PSD e CLEDILMA ALENCAR 
TERTULIANO/PSD. Achando-se em Número Regimental, "Em Nome de Deus" a senhora 
presidenta declarou aberto os trabalhos da presente sessão. Primeira parte —EXPEDIENTE DO 
DIA: Leitura da ata anterior, foi pedido a dispensa, aceito por todos os vereadores; leitura dos 
seguintes expedientes: Leitura do oficio n° 09 da vereadora Mellânia, solicitando a retirada do 
REQUERIMENTO N° 095 de sua autoria, que solicita ao prefeito Magno: CONSTRUÇÃO DE 
UMA PRAÇA NA FEITORIA I.(lido na sessão ordinária do dia 30/09/25), para ajustes e leitura do 
Requerimento n° 0102, de autoria da vereadora Cledilma, requere ao prefeito Magno Dantas: 
solicitação de placas de localização de estradas do município, principalmente nas serras e pontos 
turísticos. Na sequência a presidente facultou a palavra aos vereadores inscritos: A VEREADORA 
MELLÂNIA, falou da sua responsabilidade e respeito que vem a tribuna para tratar de assuntos de 
interesse do povo, cumprimentou todo plenário, em nome do amigo Hugo Junior, tiveram reunidos 
antes da sessão, sobre a situação da distribuição de água pela empresa Águas do Piauí. E fez 

comentários ressaltando que a situação dos bairros é crítica, falta organização, falta esclarecimento 

pra população de como feita a distribuição. E que os vereadores como a voz do povo, estão para 

cobrar. E nesta foi primeira reunião com todos os vereadores presentes. E irão oficializar um pedido 

para uma audiência pública, porque é hora de ouvir o povo. E continuou: "Nós queremos que o povo 

venha para esta casa, para serem ouvidos." E, como representantes, estão a disposição. E enfatizou 

que não só a empresa da água que vem prestando mal serviço e que chega os talões caros em todas 

as casas, é necessário água todos os dias. E falou da situação crítica, da empresa Equatorial. A 

equatorial, todos os anos passa por essa situação. Quando o período esquenta muito, os meses de 

setembro, outubro e novembro a situação de energia no município piora muito, causando diversos 

prejuízos. E relatou que na semana passada, recebeu uma solicitação de um morador do Curtume, 

dizendo que a bomba tinha queimado. E poço os animais bebem e rapidamente a prefeitura fez a 

troca. E que dois dias depois a mesma pessoa ligou para ela dizendo que não estava funcionando. O 
técnico vai até o local. Resultado: foram duas bombas que foram queimadas pela má qualidade da 
energia do município. E isso são diversos equipamentos que são queimados todos os dias. A 

vereadora Mellânia deixou a sua indignação com a Equatorial, pelo mal serviço. E frisou pagamos 

caro por isso, pagamos por uma energia ruim. E falou da sua satisfação de unirem forças, reunião 

muito proveitosa e desejou, que continuassem assim, cada um usando da sua força, do seu poder, 
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para que possam melhorar a vida do povo, que foi pra isso que foram eleitos. Comentou ainda, que 
diante de tantos desafios com a seca, que citou na sessão passada muitas ações que o município vem 
fazendo, porém, destacou, aqui que além dessas dificuldades que o município vem enfrentando, o 
prefeito não deixa de atender outras pastas, não deixa de valorizar outras secretarias, como por 
exemplo a secretaria de esporte, que valoriza o lazer, que valoriza o jovem. E falou da secretaria de 
esporte e do apoio que o prefeito municipal vem dando a essa secretaria. Hoje, tem no município de 
Simões nove campeonatos ativos, em andamento no município de Simões. Esses campeonatos são 
custeados pelo prefeito municipal que vai no valor de três (3) a nove (9 ) mil reais, fora rede, bola, 
medalha, ajuda de transporte, fora ajuda para inscrição de time. E parabenizou o prefeito municipal 
Magno, o secretário Pedro Custódio pelo apoio. E informou os locais, quais os campeonatos que 
estão em andamento, no Alecrim, o senhor Juvaldir, Curtume, subdezoito; em Simões o campeonato 
feminino de futsal; na chapada, em Geovana; Estanique com Robério; na Mata Grande com Nenem. 
Luciano, Carneiros com Roque; na Serra dos Rafaéis com Raimundo Matias; e no Monte Santo com 
EdilsonE informou que todos esses campeonatos ativos com premiações feitas pela prefeitura. É 
importante a divulgação, ações como essas, que incentiva o esporte, tira o jovem da ociosidade, e 
melhora a qualidade de vida e saúde física e mental. LUCIANO PEDE FALA, pra enriquecer o 
discurso da colega comunicando que estar sendo também iluminado o campo, do BeloMonte na 
Maria Preta e quinta feira vai ter um amistoso pra inaugurar essa iluminação, vai ser feito também 
um campo com iluminação na Serra da Massaranduba, e mais três campos que será iluminado, no 
Monte Santo, e vai ter outros dois campos que não passaram a informação ainda. A VEREADORA 
MELLANIA- continuou falando de outro tema importante para mulheres, lembrando do 
autocuidado e da saúde feminina, o outubro rosa é uma campanha internacional de conscientização 
e prevenção ao câncer de mama. Anunciou o município faz essa campanha com o objetivo de 
conscientizar a respeito da importância da prevenção, incentivar o diagnóstico precoce, e divulgar os 

locais de prevenção. Informou que no mês de julho em Simões foram realizadas quinhentas e 

dezesseis (516) mamografias. Além dos PSF são realizadas prevenções semanalmente; ações 

concretas em alusão ao outubro rosa com exames de ultrassom, atendimento com ginecologista, 

busca ativa para a prevenção, palestras. E dexou a sua mensagem a todas as mulheres. E finalizando 

suas palavras, abordou sobre o dia do vereador, 01 de outubro, missão que lhes foi confiada, acolheu 

com muito amor, parabenizou todos os colegas, desejando que Deus os abençoe com sabedoria, que 

nunca lhes falte empatia, coragem, e principalmente o respeito na Casa. O VEREADOR 

TARCISIO, iniciou sua fala pedindo aos colegas vereadores para aprovarem os requerimentos de 

sua autoria que foram encaminhados à casa, solicitando as limpezas dos açudes do Alecrim dos 

Arnaudos, açude da Lagoa Seca, açude da Malhadareia e açude da Fonte Velha do João de Sousa, 

pontuou como requerimentos que traz necessidades destas comunidades terem reservatórios limpos 

para no período do inverno estarem aptos a receberem águas e conservar essa água com um maior 

tempo para uso. Falou sobre tema que já abordado pelo colega o vereador Eneas, sobre a questão do 

tráfico de caminhões no centro da cidade e observa-se que os festejos da cidade se aproximam e que 

as missas campais elas ocupam o centro da cidade onde os tráfego dos caminhões são mais intensos. 

Visitou também o loteamento de Dr Batista e observou que tem opções pelas ruas novas que foram 

abertas é possível fazer a retirada desses caminhões do centro da cidade ou então pedir uma atenção 

maior, porque estamos no mês dos festejos e precisa que isso seja tomado providencia porque esses 
caminhões não pode ficar ali muitas horas e até dias parados, esclareceu o vereador Tarcísio. Em 

seguida pediu aos colegas, principalmente ao vereador Luciano, responsável pelo patrimônio, sobre 

a grama do estado do Joaquinzao, foi procurado por alguns jogadores e eles pediram "Tarcisio, fale 

lá com o executivo pra eles ter um cuidado com a grama da estádio, porque ela tá estragando" e ali 

Rua Manoel Elpidio de Carvalho, n5 84— Centro — Fone (89)99990 7712. 
CEP 64.585-000 — Simões (PI) e-mail: camarasimoes@hotmail.com 



CÂMARA MUNICIPAL DE 
os+ 

SIMOES 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALMIR PEREIRA FEITOSA 

é um patrimônio nosso, a gente precisa tá conservando". E relatou vem percorrendo um ano das 
eleições municipais e observando as postagens em redes sociais, fizeram uma retrospectiva dessa 
trajetória e o que viu é que o grupo liderado por Cleivan Coutinho juntamente com Valdeir, 
vereadores da oposições, continuam vivo com o mesmo propósito com as mesmas responsabilidades 
que colocaram pra sociedade e continuam buscando intensamente. Nesse grupo, não há briga, não há 

qualquer tipo de discórdia ou desavença é um grupo que busca sempre trazer o melhor para o 
município, finalizou desejando uma boa semana a todos. O VEREADOR ENEAS, fez referência 

na sua fala que foi escolhido líder da oposição, e trouxe alguns esclarecimento para sociedade 

frisando um pequeno fuxico tem o poder destruir um grupo político, de destruir uma família, de 

destruir algo que se constrói com muito esforço e muita dedicação. E relatou em seguida o fato: 

"criou-se na mente de algumas pessoas ou de uma boa parte das pessoas do nosso município que a 
oposição esta em guerra, que a oposição esta em briga que a oposição está dividida, e quero dizer pra 
vocês que essa não é a realidade, a oposição continua liderada por Cleivan Coutinho e Valdeir 
Carvalho, continua com seus pré candidatos a vereadores, os que foram eleitos que por ventura serão 
pré candidatos na próxima eleição. O nosso grupo esta unido e não existe discórdia, deixar bem claro 
para as pessoas que tem alguma preferência que por algum motivo querem promover os políticos que 
acham melhor, é um direito de todo cidadão de todo povo de Simões, mas hoje a oposição continua 
encabeçada por Cleivan e Valdeir, Cleivan como pré candidato a prefeito, Valdeir como pré 
candidato a vice, não existe briga não existe confusão, todo mês nós temos reunião e todo mês alguns 
temas que precisam ser tratados são tratados, nunca se discutiu essa possibilidade", afirmou o 
vereador Eneas. A vontade do povo, tem que respeitar as opiniões. Vereador Elismar pediu uma 
parte, falou sobre o discurso do colega.0 vereador ENEAS, acrescentou é um tema totalmente 
inconveniente pra ele e até estar discutindo essas questões. O ponto que tem que ser discutido agora 
é o que tiveram conversando com Hugo Junior, que se posiciona como líder comunitário, que quer 
melhoria para o povo, tratando sobre melhoria na questão do combate a seca, falta de água nos bairro. 
Houve uma grande repercussão semana passada e que nós juntamente com Hugo Júnior vamos 
buscar mais alternativa, trazer uma audiência pública, trazer a empresa para que possa mostrar qual 
é o seu plano, qual é seu projeto de melhoria pra Simões, para que o povo venha entender o que é 
que esta acontecendo e o que vai acontecer. E continuou falando que ficaram sabendo e que o povo 
ficasse consciente também que com a privatização, as ruas que não tem saneamento básico, já passa 
a ser responsabilidade da empresa a fazer saneamento, que certamente quando fizer e se fizer também 

aumentará as taxas de cobranças pelo uso da água. Algumas cidades já funcionam assim. É um 

serviço que tem que ser prestado, mas que também vai encarecer custos é preciso lutar para que 
melhorias chegue logo ao município. Entretanto, frisou que o foco tem que ser o combate a seca. E 
fez comentários que ligam pedindo apoio para campeonato, para eventos e infelizmente já não tem 
mais condições de ajudar em nada que não seja a questão da seca. E uma carrada d'água estar muito 
cara e comentou da dificuldade do vereador em atender toda a população. Então, se a gente deixar 

de atender o povo que está precisando de água para atender patrocínio de esporte que também é 

importante, vai deixar o povo com sede. E essa é a minha prioridade, tenho certeza que é a minha e 

a que deve ser de todos. Então, continuo firme nessa luta pelo combate a seca, fazendo o possível, 

mandaram os documentos pra adutora, o ministério e acredita que estará respondendo até o fim da 
semana e se for aceito, darão inicio a grande obra da zona urbana. O VEREADOR FRANKLIN, 
iniciou suas palavras explicando para a população que já dialogou com a vereadora Melania vai 

marcar uma data pra que a comissão possa emitir um parecer e o projeto das RPV's que foram 

aprovadas aqui nesta Casa, que foi posteriormente vetado pelo prefeito, esse veto será reapreciado, 

só que para isso é necessário seguir as formalidades legais que é passar pelas comissões, a vereadora 
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está sensível a isso, e irão se reunir na semana para emitirem parecer e colocarem em pauta o mais 
breve possível. Falou também de um problema que sempre falam. Problema de água, não é só a seca 
não. E enfatizou vê dois problemas: o de abastecimento e a falta de água. Explicou sobre a 
distribuição de água da cidade. Não é indignação e sim um repúdio com a Empresa Águas do Piauí 
a forma que vem tratando a sociedade de Simões. Repúdio, a empresa ela já existia há muitos anos, 
embora a Agespisa tenha sido adquirida por Águas do Piauí, ela passa a ter a responsabilidade legal 
de abastecimento de água na zona urbana, porém, é uma falta de planejamento da empresa, e 
esclareceu a cidade vai crescendo, as tubulações de canos pra distribuição de água permanecem as 
mesmas, as pessoas vão construindo residências, a cidade vai expandindo. E indagou qual é o 
planejamento dessa empresa para poder garantir o fornecimento de água de qualidade para todos? E 
hoje só chega com carro pipa, e essa não é a realidade que não querem viver. Embora seja de forma 
esporádica, até então, a Águas do Piauí não prestou nenhuma informação, esclarecimento, nenhuma 
nota para a sociedade, por qual motivo está utilizando carros pipas para deixar água de casa em casa. 
E questionou de onde vem a água abastecida pelos carros pipas, "da barragem de Patos, que é a 
mesma barragem que tem a encanação, que tem a tubulação para que essa água chegue a Simões. 
Então, vai ser votado hoje na segunda pauta um requerimento de audiência pública formulado por 
todos os vereadores, nessa reunião também participou o Hugo Júnior, para que possam convidá-los 
a prestar esclarecimento não só para os vereadores, prestar esclarecimento para toda a população de 
Simões, sobre a situação. E ainda, explicar quais são as medidas que vão adotar para que o 
reestabelecimento do fornecimento de água volte ao normal. O TARCISIO PEDE FALA, 
enriquecendo as palavras do colega, observou que houve uma intensificação do abastecimento de 
água esses dias pela empresa, sinal de que essas reivindicações estão surtindo efeitos e o que a gente 
observa é que assim, não é só a zona urbana, a zona rural ela precisa também de um programa de 
abastecimento de água, desde o mês de agosto, que não tem mais carros pipas fornecendo água pela 
defesa civil, na zona rural, e que isso tem acarretado em muito a vida dessas pessoas. Sugeriu trazer 
para o debate as pessoas da zona rural. O VEREADOR FRANKLIN, continuou o discurso 
relatando o segundo problema, que é o abastecimento de água na zona rural. Onde essa empresa não 
tem responsabilidade de distribuir água, é responsabilidade dos outros entes. Numa sessão anterior 
foi relatado que o município vai promover limpeza de barreiros públicos, açudes. É importante que 
o município mostre um planejamento, diga onde é que vai começar, quantos açudes vão limpar, 
promover essa limpeza, onde é que vai começar, onde vai terminar, para que a população tenham 
conhecimento. Antecipou seu apoio aos requerimentos do colega vereador Tarcísio, extrema 
importância limpeza dos barreiros, açudes. E falou da sua satisfação, assim como a vereadora 
Cledilma, anunciou um programa que o município está instalando para um controle e divulgação de 
atendimento das pessoas que estão solicitando consultas, exames, cirurgias, pra que tenha uma 
publicidade dessa lista. Enfatizando que esse papel crucial teve início com os vereadores da oposição, 
onde apresentaram um projeto para que divulgassem, tornasse público a divulgação dessa lista, esse 
programa vai facilitar e o município teve a ideia de implantar esse programa. A população será 
beneficiada.0 VEREADOR LUCIANO, relatou informação importante e positiva para o 
município. O deputado Georgiano Neto, em audiência com o governador do Estado, tratou sobre a 
PI que liga Simões à cidade de Padre Marcos. E a boa notícia é que o governador autorizou a licitação 
de todo o trecho, antes estava previsto para ser executado em duas etapas. Agradeceu ao governador 
Rafael Fonteles e ao deputado Georgiano Neto; parabenizou e agradeceu ao prefeito Magno Dantas 
pela sua atitude e preocupação em melhorar os reservatórios de água da zona rural, disponibilizando 
equipamentos e máquinas para realizar a limpeza dos açudes públicos e particulares do município, 
máquinas trabalhando na região de Maria Preta, precisamente no assentamento Malhada Bonita, e 
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que seguirão para o Amparo e toda a região de Maria Preta. Outra máquina está atuando na região 
de Pé da Serra do Olho D' Água, previsão de seguir para a região de Curralinho, já realizados serviços 
na Serra do Jatobá e continuando no Povoado Monte Santo. Destacou também a respeito de uma 
máquina de grande porte na recuperação do açude Pernambuco, no Retiro, para uma nova etapa de 
limpeza e melhorias na estrutura da parede do reservatório. Além dessas ações, registrou ainda, 
recuperação no poço Alto Alegre dos Galdinos um cisternão de lona, que serve como reservatório de 
água para retirada de caminhões-pipa. Devido à baixa qualidade da água da Barragem da Salgadinha, 
foi viabilizado esse novo reservatório, que dá suporte de até oito (8) carradas de água por dia, 
contribuindo na economia da água do açude de seu Valdinar e garantindo abastecimento para a 
população da região; Em visita recente à comunidade São Miguel, recebeu duas importantes 
demandas dos moradores: água e calçamento. A boa notícia é que a questão da água está sendo 
resolvida, com a perfuração de um novo poço prevista para esta semana. Em relação ao calçamento, 
relembrou o pedido feito pelo ex-vereador Zezé Morais e reforçou o apelo ao prefeito Magno Dantas 
para que viabilize a obra. Também destacou, por meio de solicitações apresentadas por sua pessoa, 
vereador Luciano César, e pelo ex-vereador Amâncio, junto ao nosso Deputado Federal Dr. 
Francisco Costa, através do DNOCS, foram viabilizados dois sistemas simplificados de 
abastecimento de água que atenderão as regiões de São Miguel e Retiro, graças ao apoio do 
Presidente Lula e do Governador Rafael Fonteles. São ações concretas e responsáveis como essas 
que demonstram o compromisso da gestão municipal e o trabalho conjunto com nossos 
representantes estaduais e federais. Essas medidas trazem segurança hídrica, dignidade e qualidade 
de vida ao nosso povo, e por issoi merecem ser reconhecidas e aplaudidas. E na sequência, prestou 
homenagem justa e merecida a um grande profissional da saúde, que dedicou mais de quatro décadas 
de sua vida ao cuidado e à promoção da saúde do povo de Simões: o Dr. Francisco Batista Neto. Fez 
a leitura da biografia de Dr. Francisco Batista Neto, exemplo de dedicação. Diante de tantos serviços 
prestados à saúde pública do município e da sua história de vida mareada pela seriedade, ética e amor 
ao povo de Simões, propôs, através de requerimento conjunto desta Casa Legislativa, que seja 
concedido ao Dr. Francisco Batista Neto o TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO, como forma de 
reconhecimento e gratidão pelos relevantes serviços prestados à saúde e ao bem-estar da população. 
Sugeriu sessão solene. Em seguida destacou como sendo um dos projetos mais importantes da 
história recente do nosso Estado: o Canal do Sertão Piauiense, uma obra grandiosa que promete 
transformar a realidade hídrica e econômica de todo o semiárido piauiense. O projeto está sendo 
conduzido pelo Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional, fez a explanação sobre 
todo o Estudo de Viabilidade Técnica, Econômica, Ambiental e Social.E desejou pedindo a Deus a 
bênção deste trabalho, em breve, celebrar a grande vitória do povo sertanejo. Abordou informação 
importante para o povo brasileiro, especialmente os jovens e trabalhadores do município de Simões. 
O Governo Federal iniciou uma consulta pública que tem como objetivo tornar a Carteira Nacional 
de Habilitação (CNH) mais barata e ampliar o acesso à habilitação no país. Diante da iniciativa, 
sugeriu a criação, no município, de um espaço municipal de orientação sobre a CNH. Oficializou a 
sugestão como indicação ao Poder Executivo Municipal. Neste mês de outubro, mês em que 
celebram o Dia das Crianças, destacou também importante iniciativa que será realizada através da 
Secretária Municipal de Assistência Social Rúbia Moura, com o apoio da gestão municipal, sob a 
liderança do Prefeito Magno Dantas e da Secretária, uma programação especial voltada para as 
crianças atendidas pelo Programa Vínculo, uma ação que reflete o compromisso da administração 
com o cuidado, a atenção e o acolhimento às famílias que participam desse importante projeto social. 
O Programa Vínculo tem desempenhado um papel fundamental na promoção da saúde emocional, 
do fortalecimento familiar e da inclusão social, oferecendo acompanhamento e atividades que 
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contribuem para o bem-estar das crianças e adolescentes. Parabenizou toda a equipe da Secretaria de 

Assistencia Social, os profissionais do Programa Vínculo. Que essa ação sirva de exemplo e estímulo 

e continuem desenvolvendo políticas públicas que coloquem a infância e a família no centro das 

nossas prioridades. O VEREADOR VALDINEY iniciou seu discurso fazendo uma retificação do 

seu discurso na sessão anterior" em que falei sobre a velocidade dos ônibus que transporta os alunos 

principalmente nas serras. Não quis falar de forma generalizada para envolver todos os motoristas, 

na verdade a maioria, quase todos são responsáveis e andam devagar na media de ate 40, 50 km/hora. 

É somente um motorista que recebi reclamação que faz o trajeto duas vezes por dia na Serra do 
Jatobá, passando pela Serra do Maracujá até chegar à Serra dos Cláudios. Esse ônibus na maioria das 
vezes senhora e senhores andam lotados com alunos em pé, o que é proibido. Esse motorista anda 
muito correndo, com imprudência e quando freia o ônibus, uma vez já chegou ate a machucar os 
alunos. Os pais tem se reclamado demais, os alunos a denuncia que tive é que esse ônibus já deixou 
até alunos no meio da estrada sem levar de volta para casa, isso é uma denúncia muito grave que seja 
apurada pela secretária de educação, que ela tome as providencias o mais rápido possível se não eu 
irei até o ministério público fazer essa denúncia lá", pontuou o vereador. Em seguida abordou sobre 
o tema seca que tem batido muito pesado. A empresa responsável pelo abastecimento de água, falta 
distribuição que tem que ser resolvido o mais depressa possível. Relatou os bairros mais afetados da 
cidade: Bela Vista, Alto Vistoso, Soledade 1 e 2, Veneza e Vila Nair. E que a empresa mandou um 
técnico observar no mês passado, para ver quais os pontos críticos a serem solucionados para resolver 
o abastecimento. Frisou é uma calamidade total, nos bairros, muito sofrimento. A conversa é bonita 
e só tem promessa, entra ano e sai ano e tudo fica do mesmo jeito. Falta soluções imediatas e o 
sistema de abastecimento de água nos bairros de Simões não é resolvido. Fez apelo para que 
acionassem tanto a bancada estadual como federal e o prefeito também para a resolver esse problema 
, falta de humanidade para os moradores desse bairro. Falou sobre a importância da audiência pública 
será realizada com o povo, e destacou que a vereadora Mellânia falou que tem que escutar o povo, 
será realida dia 21 deste mês. E continuou dizendo que falou na sessão anterior, reforçando para que 
a prefeitura municipal termine a reforma dos canteiros na avenida principal no Bairro Soledade I, 
com urgência. E enfatizou que não sabe o que estar acontecendo pois não é falta de dinheiro. E frisou 
todos são sabedores Simões é uma cidade muito rica, que arrecada muito dinheiro e esse serviço não 
pode ficar pela metade. E fez abordagem sobre o discurso do vereador Luciano falou uma justa 
homenagem a Dr Batista que nessas quatro décadas, serviu e fez serviço de relevância a nossa saúde 
do município. E acrescentou "pedi mais uma vez e volto a pedir, falar em Dr Batista para que a 
secretária de saúde coloque mais um médico de plantão para ajudar o mesmo nos finais de semana 
no Hospital Municipal Zuca Batista". Ele fica sozinho nos plantões, atendendo Simões, Caridade, 
Curral Novo e Marcolândia, é desumano um senhor dessa idade dá conta de uma carga horária tão 
pesada para atender as intercorrências do município. E finalizando, falou da adesão ao grupo de 
oposição Neto de Sebastião Severino na Serra do Maracujá.0 VEREADOR ELISMAR, comentou 
sobre a sessão importante, passo positivo na questão do requerimento que irão aprovar, uma 
audiência pública, para o abastecimento de água na cidade. É uma força quando se exerce uma função 
pública ele tem o coração público para defender o povo. Comentou sobre o discurso importante, da 
vereadora Mellânia, sobre a questão dos campeonatos que evoluiu muito esses campeonatos no 
município de Simões e que tem apreço pela colega, seu pai e avô tem uma história poltica no 
município de Simões. E estar nesse mesmo legado, vice prefeito, vereador pela quinta vez nessa 
Casa, é uma satisfação retornar à Casa. E continuo dizendo que esteve no povoado Monte Santo no 
final de semana. E realatou a respeito do campeonato muito evoluído, organizado pelo amigo 
Edilson. Parabenizou o prefeito Magno, destinou uma máquina para aquele povoado, alegria para o 

Rua Manoel Elpídio de Carvalho, ng 84— Centro — Fone (89)99990 7712. 
CEP 64.585-000 — Simões (PI) e-mail: camarasimoes@hotmall.com 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

SIMOES 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALMIR PEREIRA FEITOSA 

povo do município de Simoes que o processo de licitação barragem do povoado do Monte Santo, vai 
sair. É uma conquista para aquela região, o povo sonhou, sempre lutou. E continuou falando da sua 
satisfação e também da comunidade, com a chegada das máquinas, limpeza açudes públicos e os 
açudes do privado, é um projeto que já existe na câmara, aprovado por na gestão anterior, dando o 
direito de limpar os açudes particulares mesmo projeto de aração de terra. E lembrou ao prefeito para 
se organizar que estar se aproximando as chuvas, mapear o processo de aração de terra, pessoal das 
serras, da zona rural. Parabenizou o colega vereador Eneas pelas suas colocações. Muita dificuldade 
que estão passando. E quem mais tem sofrido é a população com falta de abastecimento de água, só 
se vê o clamor. Na verdade, só Deus que vai resolver esse problema quando chover que encher os 
reservatórios. Falou do seu apoio a respeito do requerimento do colegaTarcísio. Como disse o 
vereador Luciano, sempre foi limpado no povoado Monte Santo, daquela região, foi limpado ano 
passado, mas não teve chuva suficiente para ter água na região. E reforçou da sua alegria com as 
ações ao povoado que estar sendo concretizado. E fez seus agradecimentos e frisou sobre o seu 
compromisso com o povo, com a permissão de Deus. A VEREADORA CLEDILMA, relatou 
tiveram uma reunião, estar no grupo das pessoas que sempre clamam por água na cidade e se colocou 
a disposição. E fez comentários a respeito da reunião com Hugo Júnior que é um dos representantes 
do movimento e com a permissão de Deus vão fazer com que aconteça a audiência para que possam 
estar prestando esclarecimento pra a população e que tem piorado cada vez mais a questão do 
abastecimento de água e Simões, depois que a empresa assumiu o controle. E acrescentou que o 
prefeito Magno Dantas esteve em visita a empresa Águas do Piauí, e na ocasião levou várias 
solicitações do município de Simões sobre a melhoria da água na cidade; das solicitações que foram 
muitas a que ficou acertada que seria resolvido de forma mais urgente seria a implantação de um 
booster que é um conjunto de bombas hidráulicas para aumentar a pressão da água e uma caixa de 
água no bairro Veneza, e também a melhoria nos bairros; e essa melhoria nos bairros, são 
conhecedores que não vai acontecer tão rapidamente porque se faz necessário algumas mudanças na 
encanação da água, mas nada que a empresa querendo, não possa realizar, os bairros são os mais 
prejudicados, o centro também, e deixou registrado o seu compromisso. O prefeito vai estar em 
reunião com a empresa Equatorial para está solicitando melhoria na rede elétrica e também levar essa 
melhoria pra alguns povoados porque fizeram algumas visitas e perceberam que tem povoados que 
os postes estão pra cair; também precisa ser feito a ampliação de rede elétrica, principalmente nos 
povoados, o prefeito Magno Dantas vai estar reunido com a equipe da equatorial pra está levando 
essas solicitações e vendo o que será resolvido. Congratulou-se com a colega veresdora Mellânia 
sobre a questão da alusão ao outubro rosa, todos os dias é dia de cuidarmos, mas quando se tem uma 
campanha chama mais atenção, e relatou que em alusão ao outubro rosa vai acontecer vários eventos 
citou um deles é a ultrassonografia que será feita na unidade mista de saúde nos dias 10,17,24 e 31 
desse mês. Parabenizou a gestão pela ação. A VEREADORA MELLANIA pede fala, informou 
foram realizadas quinhentas e dezesseis (516) mamografias, esse ano no município. A 
VEREADORA CLEDILMA, continuou, parabenizando e agradecendo a Dr. Batista pelo trabalho 

incansável que faz no munícipio, um médico que atende a qualquer momento, qualquer hora; ele está 

sempre de prontidão pra nos atender. Destacou a importância que vem sendo desenvolvido no nosso 

município na área da saúde pública nesse mês de outubro, a criação do comitê municipal de 
imunização que é composto pela coordenação municipal de imunização, secretaria municipal de 
saúde, secretaria de educação, de assistência social, selo UNICEF e de mais equipes da saúde. Esse 

comitê integra um plano de ação intersetorial que tem como principal objetivo fortalecer a 

imunização e alcançar todas as metas de vacinação do município de Simões. Durante esse mês as 

equipes de saúde estarão realizando uma intensificação das ações de imunização voltada para 
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crianças e adolescentes de ate 14 anos completos. As atividades ocorrerão dentro das unidades 
básicas de saúde e no dia 14 de outubro será realizado uma grande mobilização nas escolas da rede 
municipal, especialmente nas escolas que atendem crianças de menor faixa etária, através do 
programa saúde na escola-PSE que atua com parcerias diretas entre as secretarias de saúde e 
educação. Posteriormente as ações continuarão sendo ampliadas, contemplando escolas com alunos 
de faixa etária maiores e também as comunidades da zona rural garantindo que todas as crianças e 
adolescentes tenham acesso a vacinas e atualização da sua caderneta de vacinação. Essa iniciativa 
reforça o compromisso da gestão municipal com a proteção, cuidado e o bem estar da população 
ampliando o acesso a vacinas e promovendo uma mobilização em larga escala para saúde preventiva 
em Simões. E parabenizou todas as equipes envolvidas, reafirmou seu apoio a essas ações. Também 
destacou as ações da secretaria da mulher de Simões, atuante, é um dos poucos municípios que tem 
uma secretaria da mulher , também advogada e que tem feito um trabalho muito importante no 
município, muitas ações já foram feitas durante todo esse ano, como roda de conversa, tanto aqui 
como nos povoados, sobre a questão dos direitos das mulheres, sobre a questão da violência 
doméstica, a Lei Maria da Penha. Tiveram vários eventos destacou ainda a criação do conselho 
municipal da mulher que foi instalado no mês de junho de 2025; contam também com a rede de 
atendimento completa para atendimento de mulheres vítimas de violência, todos trabalhando de 
forma integrada com a secretaria da mulher, e estão avançando com projetos futuros como ampliação 
do projeto Maria da Penha nas escolas. Além disso a secretaria da mulher está dialogando com a 
patrulha Maria da Penha para fortalecer uma parceria que vai ampliar a segurança e o 
acompanhamento das mulheres que já possuem medidas protetivas; Como Luciano falou "nós 
estivemos aí com os engenheiros da Tecget, também coloco aí meu compromisso e responsabilidade 
pra que possamos está em busca de melhoria com relação não só a água mas também a questão dos 
esgotos que já está sendo feito estudo por essa empresa também pra ver a viabilidade de estar 
trabalhando a questão dos esgotos aqui no nosso município. Parabenizar todos os fisioterapeutas, 
pela passagem do seu dia. E deixou a sua mensagem às mulheres "que outubro rosa vamos escolher 
viver. Cada exame é um gesto de amor. Cada cuidado é um passo de esperança. Prevenir é acreditar 
que o amanhã pode ser cheio de novas cores. Hoje celebra a força das mulheres que transformam dor 
em vitorias. E lembrar ao mundo, a vida é sagrada. Amor, fé e perseverança é isso que devemos ter 
na nossa vida". Em seguida o VEREADOR LUCIANO pede fala, fez um pedido pra presidente e 
pra Cledilma, que antes de fazer a segunda parte do dia fizessem um minuto de silencio em virtude 
da tragédia que ocorreu no município, recentemente, com morte de uma mulher. A VEREADORA 
CLEDILMA, finalizou seu discurso, desejando a bênção de Jesus a todas as famílias do município. 
Na sequência a presidenta VEREADORA GRACINHA, fez uso da palavra e saudou Maria 
Caroline, filha de Vicente, expressou suas condolências pela perda do seu Possídio Emanuel(avô de 
Maria Caroline). Em seguida fez comentários a respeito dos requerimentos de sua autoria 
apresentados na sessão passada referente a "forró na feira", que achou incrível a idéia, que acontece 
no município de Caridade, uma forma de movimentar uma vez no mês a feira e reacender a nossa 
cultura. Pediu apoio aos colegas. E fez referência ao eletrocardiograma que receberam a informação, 
depois que colocou o requerimento, o eletrocardiograma parece que vai aparecer, não sabe se 
apareceu no Monte Santo, porém, demonstrou a sua alegria à secretária, leambrando que numa 
reunião de 2023, já tinha sido discutido. E esclareceu a toda população a importância dos 
eletrocardiogramas em cada PSF. Pediu apoio dos colegas na aprovação, e antecipadamente já 
agradecia a aprovação que é de suma importância para o município. Relatou na sequência a respeito 
de uma reunião, que tiveram hoje, com um representante comunitário Hugo Júnior para falar de uma 
pauta extremamente importante que é a questão da água, e assim como os outros vereadores falaram, 
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como presidente da Casa estar à disposição, Hugo, mas a toda a comunidade de Simões, a questão 
da audiência pública, na questão da visita a empresa em Teresina, e comunicou também sobre uma 
solicitação de uma audiência pública para tratar da transposição do rio São Francisco, como falaram 
os vereadores Luciano e Cledilma, que já foi discutido com a parte técnica, e a solicitação através 
do Deputado Franze, reunir todos os prefeitos da região, vereadores, em que consiga discutir esse 
assunto tão importante, essa obra que se concretizando traz muitos benefícios para o município. 
Então está marcado para dia 13 as 16h, irão colocar o requerimento, assunto de suma importância a 
qual convidou toda a comunidade, vereadores, os prefeitos, para unirem forças em prol desse projeto 
magnifico. O VEREADOR FRANKLIN, pediu a fala, fazendo uma complementação na sua fala. 
Esclarecer que o deputado Franzé fez esse requerimento na assembleia legislativa, quem estar 
conduzindo todo o procedimento, que a parte técnica, o levantamento, o estudo de impacto ambiental 
e o estudo de viabilidade econômica, o pessoal do ministério da integração vão fazer esse 
levantamento, e que demora um pouco, mas o bom é que em audiência eles irão explicar de forma 
detalhada quais as cidades e como é que Simões vai ser beneficiado. A PRESIDENTE 
VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS (GRACINHA), continuou o seu discurso relatando sobre 
uma nota que repercutiu e achou excelente a repercussão e explicou o porquê : "Porque eu jamais 
vou usar essa tribuna pra divulgar mentiras ou criar histórias ou inventar equívocos. Jamais. Não 
contem comigo com isso. Agora eu vou usar sim da minha prerrogativa como vereadora, como 
fiscalizadora, como ouvinte dos usuários da saúde que toda vez que me procurar se for preciso criar 
uma polêmica, se for preciso criar interrogações para que a gente melhore o sistema de saúde nós 
vamos criar sim." E frisou de suma importância, quando viu a nota. Precisa de esclarecimento. E 
indagou: "se só tem oito pacientes, porque que não está acontecendo as cirurgias? Por que que a 
população está esperando? Ou então, como eu disse na sessão passada, e repito nessa sessão, ou então 
a vereadora Gracinha e a quantidade de pessoas que me vieram comentar sobre fatos, tá todo mundo 
equivocado". Deixou claro a secretária de saúde, que não vem aqui no intuito de equivocar as coisas 
e vem com a prerrogativa de fiscalizar, de ouvir e de trazer aquilo que a população precisa falar. E 
em seguida fez o relato de mensagens da senhora Roseliê, estava na sessão quando recebeu suas 
mensagens, e enfatizou a coragem da senhora, que relatou que "procurou a secretaria de saúde por 
duas vezes, marcaram a cirurgia dela pro dia 4, já mudaram pro dia 24, e que a informação partiu de 
dentro da secretaria de saúde que ela só ia fazer a cirurgia e mais outra porque tinha sessenta (60) 
pessoas aguardando cirurgia e que o Zé Wlisses não ia fazer cirurgia agora". Falou, secretária, 
primeiro, para eliminar os equívocos, alinhar as comunicações internas na secretaria de saúde, 
segundo lugar, esse tão sistema falado, da implantação de sistema, de fila de espera de cirurgias, 
consultas e exames. E questionou porque não está implantado? E acrescentou foi um projeto de lei 
do vereador Franklin, que foi aprovado e estão aguardando somente a implantação. E terceiro que, 
"eu orientaria a procurar outros municípios. Eu falo aqui do município de Curral Novo. Eu perguntei: 
quantas pessoas tem na fila de espera para cirurgias? Nenhuma. Quantas pessoas tem para fazer uma 
ressonância, uma tomografia? Só se aparecer essa semana. Então assim, tem como fazer? Tem. Então 
vamos visitar onde está dando certo. Vamos acatar idéias. Como é que aqui não está dando certo? 

Mas onde é que está dando certo? Vamos buscar essa informação. Dá pra implantar? Como é que 

vamos fazer? Dinheiro tem. Falta gestão." E esclareceu que em "nenhum momento, achei ótima a 
nota, achei ótimo que a população em si, com essa nota realmente aí foi que acendeu os problemas 
que vem acontecendo. Estou aqui a disposição, se eu errar eu digo me desculpe, secretária, eu sou a 
pessoa que mais tem humildade nessa terra, sou eu. Eu chegarei, me desculpe secretária, estou 
totalmente errada. Mas a informação está aqui, foi passada, caso alguém queira, que eu não vou estar 

aqui também, fazendo a prática de expor áudio das pessoas, fotos, não. Mas se quiser me procurar 
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aqui na Casa Legislativa ou em outro lugar. Estou à disposição, tranquilamente." Em seguida falou 
sobre comentários que está na rua sobre um projeto de lei que chegou aqui, o projeto de lei n°10, 
dispõe sobre a criação de gratificação do exercício da atividade educacional avaliada a gratificação 
por atendimento e resultado do servidor da educação de Simões. O projeto estar nas comissões e que 
os vereadores da oposição não estão barrando o projeto. E que ainda não está clara nesse projeto é 
se vai atender todas as pessoas que participam dos projetos, porém cabe as comissões dos vereadores 
que irão discutir. O sindicato já solicitou as informações na secretaria de educação, garantiu que 
nenhum vereador da Casa vai prejudicar qualquer profissional. A VEREADORA CLEDILMA 
PEDE FALA, para informar que a comissão de educação, a qual faz parte, professor vereador 
Tarcisio, se posicionou a não votar a favor naquele momento, está a favor do processo por conta de 
que achava que todos os professores de Português e Matemática do segundo ( 2 °) ao nono (9°) ano 
deve ser também contemplados com essa gratificação. Sendo definido a votação na referida 
comissão a qual vai também pra outra comissão, e juntamente irão ver a viabilidade, o objetivo é 
justamente contemplar as turmas que participam das provas externas. Mas não quer dizer que não 
possa ter uma conversa sobre isso. E confirmou a comissão já deu parecer a respeito do projeto 
referido. A PRESIDENTE VEREADORA MARIA DAS GRAÇAS (GRACINHA), concluiu a 
sua fala frisando que não estão na Casa pra impedir projetos, principalmente projetos que beneficie 
a população. E que sejam justo para todos que fazem o mesmo serviço, que todos recebam. Deixando 
claro que essa pauta estar nas comissões sem nenhum intuito de barrar ou deixar de votar. E na 
sequência em comemoração ao dia primeiro de outubro dia do vereador fez uma leitura de uma 
mensagem pela dedicação dos legisladores, deixou a sua gratidão e reconhecimento a todos os 
colegas vereadores, destacando a forma de trabalhar de cada parlamentar, com dedicação e 
compromisso, contribui para construirem junto uma Câmara mais forte e uma cidade melhor. "Ser 
vereador não é apenas legislar, mas também ouvir e representar as vozes do nosso povo, e sei que 
cada colega aqui tem carregado essa missão com responsabilidade e coragem. Que possamos seguir 
unidos mesmos na diferença, sempre guiados pelo respeito, pelo dialogo e pelo propósito maior de 
servir a nossa comunidade. Minha homenagem, admiração a cada um que faz parte dessa caminhada 
ao meu lado." E logo em seguida fez entrega de uma singela lembrancinha a todos os vereadores. 
Finalizou enfatizando que a missão não é fácil, cada um tem seus desafios. Agradeceu a todos. 
ORDEM DO DIA: foi deliberado os seguintes requerimentos dos senhores vereadores ao prefeito 
municipal Magno Dantas, lidos na sessão ordinária do dia 30/09/2025: Requerimento n° 094 de 
autoria da vereadora Mellânia que requere ao prefeito municipal, Magno Dantas, PERFURAÇÃO 
DE POÇO TUBULAR COM UMA CAIXA D'ÁGUA E TRIPÉ NA COMUNIDADE PAU DARCO 
PRÓXIMO AO SALÃO DE RECICLAGEM; Requerimentos es 096, 097, 098 e 099 de autoria 
do vereador Tarcísio que requere ao prefeito municipal, Magno Dantas, respectivamente LIMPEZA 
NO AÇUDE ALECRIM — localizado no povoado alecrim dos Arnaldo; LIMPEZA DO AÇUDE DA 
FONTE VELHA — localizado: João de Sousa; LIMPEZA DO AÇUDE DA MALHADADAREIA — 
localizado: Malhadareia; LIMPEZA DO AÇUDE VELHO DA LAGOA SECA — localizado: Lagoa 
Seca. Neste momento a presidente vereadora Maria das Graças afastou-se da Mesa dos trabalhos, 
conforme normas regimentais para deliberação de requerimentos de sua autoria. O vereador Tarcísio 
Alves, Vice-Presidente, deu continuidade colocando os requerimentos em deliberação: 
Requerimentos n°s 100 e 101, de autoria da vereadora Gracinha Xavier, respectivamente, 
requere ao Prefeito Municipal, senhor MAGNO DANTAS, a Criação e Implantação do Projeto 

"Forró na Feira" neste Município de Simões — Piauí; a implantação de aparelhos de 

Eletrocardiograma nas Equipes de PSF das unidades de saúde deste Município de Simões — PI; 

RESULTADO: todos requerimentos, referidos, foram deliberados e obtiveram APROVAÇÃO 

Rua Manoel Elpidio de Carvalho, n° 84— Centro — Fone (89)99990 7712. 
CEP 64.585-000 — Simões (PI) e-mail: camarasimoes@hotmaiLcom 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

SIMOES 
CÂMARA MUNICIPAL DE SIMÕES 

CNPJ: 02.756.151/0001-08 
EDIFICIO PREFEITO ALMIR PEREIRA FEITOSA 

UNÂNIME. Em seguida o vereador Tarcísio Vice-presidente que vinha assumindo os trabalhos, 
passou-se a presidência a vereadora Maria das Graças (Gracinha); que solicitou ao primeiro 
secretário a leitura do Requerimento n° 103, DE AUTORIA DOS VEREADORES QUE 
REQUEREM AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA O DIA 21 DE OUTUBRO DE 2025 ÀS 14:30, 
NOS TERMOS DO REGIMENTO INTERNO DESTA CASA LEGISLATIVA, PARA 
TRATAR DA SITUAÇÃO DO ABASTECIMENTO DE ÁGUA NO MUNICÍPIO DE 
SIMÕES/PI E CONVOCAR REPRESENTANTES DA EMPRESA ÁGUAS DO PIAUÍ EM 
RAZÃO DAS FREQUENTES INTERRUPÇÕES E FALHAS NA PRESTAÇÃO DO 
SERVIÇO. Após DISCUSSÃO ÚNICA foi colocado o requerimento em VOTAÇÃO ÚNICA: O 
Requerimento n° 103, obteve APROVAÇÃO UNÂNIME. E na sequência a presidente da Câmara 
Vereadora Maria das Graças, fez os agradecimentos e finalizou comunicando a próxima sessão 
ordinária dia 21 de outubro. E não havendo mais nada a tratar "Em Nome de Deus" a senhora 
presidente declarou encerrado os trabalhos da presente sessão. E para constar mandou que lavrasse a 
presente ata que após lida e aprovada vai assinada pela Presidente, 1° Secretário e demais vereadores 
presentes. Plenário Vereador Pedro Raimundo Félix Filho Câmara Municipal de Simões-PI, 07 de 
outubro de 2025. Assinatura de Todos os Parlamentares Presentes na Sessão. 

Maria das Graças Xavier Carvalho(PSD) 
PRESIDENTE 
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Tarcísio Alves Carvalho (MDB) 
VICE-PRESIDENTE 
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